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STANOVISKO REPUBLIKOVEJ ÚNIE ZAMESTNÁVATEĽOV 
 
Bod 3 – Návrh zákona Občiansky zákonník 
 

Stručný popis podstaty materiálu najmä jeho relevancie z pohľadu RÚZ 
 
Bod bol zaradený na rokovanie HSR dňa 04.05.2026 Ministerstvom spravodlivosti SR na základe Plánu 
legislatívnych úloh vlády Slovenskej republiky na rok 2025. 
 
Cieľom a obsahom materiálu je najmä: 
Cieľom predkladaného návrhu zákona preto je 1. odstrániť relikty socialistického prístupu k súkromnému právu, t. j. 
odstrániť úpravu, ktorá je ešte aj v súčasnosti obsahom poplatná dobe svojho vzniku ako úprava, len pre základné, 
typizované situácie bez možnosti dispozitívnej odchýlky od kogentného znenia zákona, 2. zmodernizovať súkromné 
právo zavedením chýbajúcich inštitútov, ktoré každá moderná európska právna úprava súkromného práva pozná a 
pracuje s nimi, 3. pozdvihnúť význam autonómie vôle v takom význame, že nový Občiansky zákonník má byť 
nosným pilierom slobodného uváženia a voľby každého jednotlivca o tom, ako chce žiť a usporiadať si svoje životné 
situácie tak, aby ingerencia štátu do toho bola minimálna, 4. zjednotiť podstatnú časť súkromnoprávnej úpravy 
odstránením duplicity právnej úpravy a presunom úpravy z osobitných predpisov do Občianskeho zákonníka všade 
tam, kde to dáva zmysel a prináša pridanú hodnotu, 5. sprehľadniť a vyjasniť systém súkromného práva, a teda, 
lepšie prepojiť tú úpravu, ktorá zostane zachovaná v osobitných predpisoch s úpravou Občianskeho zákonníka a 
vyjasniť a zjednotiť vzťahy medzi nimi vrátane terminológie. 
 
Návrh zákona má nadobudnúť účinnosť dňa 01.07.2027. 
 

Postoj RÚZ k materiálu 
 
Návrh zákona sa predkladá s cieľom zavŕšiť dlhoročný proces rekodifikácie slovenského civilného práva. 
Podnikateľská komunita si túto snahu hlboko váži, keďže predstavuje dlho očakávaný krok smerom k modernému, 
koherentnému a predvídateľnému rámcu súkromného práva. Preto vítame konštruktívny prístup počas 
pripomienkového konania. RÚZ návrh v medzirezortnom pripomienkovom konaní pripomienkovala, pričom 
v priebehu rozporových konaní sa podarilo všetky rozpory odstrániť. 
 
Na margo vyššie uvedeného však dodávame, že prijatím nového zákona sa ukončí len legislatívna časť 
rekodifikácie. Rovnako dôležité však je, aby mala právnická obec, verejná správa, podnikateľské subjekty aj súdy 
dostatok času na prípravu implementácie, školenia a vnútorné zosúladenie, tak aby sa tieto zmeny aj premietli do 
reálnej právnej praxe.   
 
RÚZ odporúča návrh na ďalšie konanie bez ďalších pripomienok. 
 

Pripomienky RÚZ k predkladanému materiálu 
 
Bez pripomienok 
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